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A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (a továbbiakban: MAB) 

feladatait közhasznú szervezetként működő ügynökségként (munkavállalókból 

álló Titkárság és választott döntéselőkészítő grémiumok) látja el, a 

minőségértékelési és -hitelesítési (akkreditációs) eljárásoknak a bírálati és 

döntéselőkészítési szakaszban született eredményeiről a Testület hoz határozatot. 

A Testület kinevezésére vonatkozó előírásokat a nemzeti felsőoktatásról szóló 

2011. évi CCIV. törvény (továbbiakban Nftv.) valamint a felsőoktatási 

minőségértékelés és -fejlesztés egyes kérdéseiről szóló 19/2012. (II. 22.) 

Kormányrendelet határozza meg. A jogszabály alapján kinevezett Testület 

mandátuma 2024. február 29-én lejárt. 

2024. június 18. napján jelent meg az állam működését érintő egyes törvények 

módosításáról szóló 2024. évi XXIX. törvény, amely úgy rendelkezett, hogy az 

Nftv. 71. § (1) – (4) bekezdése szerinti eljárás alapján új Testület 2024. október 

31. napjáig nem kerül kinevezésre, s a korábban kinevezett tagok megbízatása 

2024. október 31. napjáig hatályos. 

A 2024. március 01. és 2024. június 18. között eltelt időszakban kizárólag a MAB 

Testület nem ülésezett, ám maga a MAB folyamatosan látta el feladatait, a 

Titkárság és a MAB ügyvivő elnöke valamennyi folyamatban lévő eljárásban 

aktív munkát végzett. 

• A 2024. április 4-ig befogadásra került egyetemi tanári pályázatok - 

amelyeknek értékelése az Európai Felsőoktatási Térség akkreditációs 

rendszereiben nem tartozik az ügynökségek európai standardok és 

irányelvek szerinti eljárásaihoz - formai ellenőrzése, bírálatra történő 

előkészítése megtörtént. 

• A létesítendő és/vagy indítandó képzések esetében a MAB az Oktatási 

Hivatal által kirendelt szakértőként jár el. A beadványok formai 

ellenőrzése, a bírálókijelölés és a döntésre való előkészítés folyamatosan 

megvalósult. 

• A MAB feladatellátása a Testület által korábban megválasztott 

látógatóbizottságok munkájának köszönhetően az intézményi és 

doktoriiskola-akkreditációs eljárásokban (hazai és nemzetközi) folyamatos 

volt. 

• A magyarországi orvosképzés NCFMEA (National Committee on Foreign 

Medical Education and Accreditation) megfelelésének megújításához 

szükséges önértékelés 2024. június 14-én benyújtásra került. 
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• A „leállási” időszak alatt, 2024. április 30-án zárult a két és fél éven át tartó, 

a MAB konzorciumi vezetésével megvalósult „A felsőoktatási képzések 

ágazati modernizációja” című RRF.2.1.1 projekt, amelynek keretében 

számos disszeminációs eseményre került sor. 

• A „leállás” hónapjaiban a MAB részvételével számos jelentős nemzetközi 

vonatkozású esemény zajlott, ezekről a MAB honlapján és a közösségi 

média felületein beszámolt. 

A MAB 2024. október 31-ig kinevezett elnöke a Testület 2024. június 28-án 

megtartott ülését követően a felsőoktatási intézmények rektorainak címzett 

levelében a korábban benyújtott ügyek állásáról, s az azokkal kapcsolatos testületi 

határozatok várható időpontjáról adott tájékoztatást. Ez az akkreditáló szervezet 

és a felsőoktatási intézmények kapcsolattartásában megszokott 

információmegosztást szolgálja. 

A MAB számára nem ismert, hogy a további kérdéseket generáló hír milyen 

elemzésre támaszkodik, amikor a MAB elnökének levelére hivatkozva azt sejteti, 

hogy a „leállás a gyakorlatban a magyar egyetemi élet fejlesztésében egy év 

kimaradást jelent”. Ilyen következtetés a rektoroknak címzett levélben nem 

szerepel. 

A fentiekben hivatkozott jogszabályok értelmében a MAB: 

• a szaklétesítési és -indítási eljárások esetében olyan szakértői szervezet, 

amely a jogszabályban rögzítetten közvetlenül beérkező kérelmek 

(intézményi mester szakok), illetve az Oktatási Hivatal szakértői 

kirendelésére jár el;  

• az értékelési eljárások eredményeiről a Testület hoz határozatot, a 

nyilvántartásba vétel hatósági, azaz az Oktatási Hivatal által ellátott 

feladat; 

• az egyetemi tanári munkakör betöltéséhez a pályázók megfelelésének 

értékelése az Nftv.-ben meghatározott elvárásoknak (oktatási és 

tudományos teljesítmény) megfelelően kialakított MAB kritériumok 

alapján történik; 

• az egyetemi tanári kritériumoknak való megfelelésről hozott testületi 

határozatot a felsőoktatási intézmények rektorai kapják meg, akik a 

felsőoktatásért felelős miniszternél kezdeményezhetik a köztársasági 

elnök által történő kinevezés felterjesztését; 

• az egyetemi tanárok szokásos kinevezési rendjéhez viszonyítva jelentős 

késedelem nem prognosztizálható. 
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A 2024. július 11-én fennállásának 30 éves jubileuma alkalmából nemzetközi 

szakmai konferenciát szervező MAB ma az Európai Felsőoktatási Térség 

akkreditációs térképén előkelő helyet foglal el.1 A MAB az ENQA (European 

Association for Quality Assurance in Higher Education) és a CEENQA (Central 

and Eastern European Network of Quality Assurance Agencies in Higher 

Education) teljes jogú tagja, EQAR-ban (European Quality Assurance Register 

for Higher Education) regisztrált, a WFME (World Federation for Medical 

Education) és az NCFMEA elismerését élvezi, az EUA (European University 

Association) társult tagja, a BFUG (Bologna Follow-up Group)  

minőségbiztosítási munkacsoportjának tagja, a GAIN (Global Academic Integrity 

Network) és a V4QAF (Visegrad Four Quality Assurance Forum) alapító tagja, a 

tudományos teljesítmény kiegyensúlyozott minőségi és mennyiségi értékelését 

szorgalmazó koalíció, a CoARA (Coalition for Advancing Research Assessment) 

aláírója, továbbá számos európai minőségbiztosítási projekt résztvevője. 

A MAB valamennyi határozata és az azokhoz tartozó jelentések nyilvánosan 

elérhetőek az európai felsőoktatási külső minőségértékelési eljárások eredményeit 

nyilvántartó EQAR adatbázisban (DEQAR). 

https://www.eqar.eu/about/projects/deqar-project/about-deqar/ 

 

Záradék:  

A jelen tájékoztatóban foglaltak szó szerint idézése, vagy az abban foglalt 

tartalmak bármilyen módon való felhasználása esetén szükséges az elkészülő 

tartalom visszamutatása a MAB részére. A visszamutatást kérjük a 

titkarsag@mab.hu címre megküldeni.  

Amennyiben visszamutatás nélkül kerül idézésre, vagy bármilyen módon való 

felhasználásra a tájékoztató szövege, tartalma, úgy kell tekinteni, hogy a MAB a 

közzétételhez nem járult hozzá.  

 
1 Az ezzel kapcsolatos részletek megtalálhatók a bolognai folyamat implementációjáról szóló aktuális 

jelentés minőségbiztosítással foglalkozó fejezetében: 

https://ehea2024tirane.al/wp-content/uploads/2024/05/the-european-higher-education-area-in-2024-

EC0224018ENN.pdf 

https://www.eqar.eu/about/projects/deqar-project/about-deqar/
mailto:titkarsag@mab.hu

